Egzamin z Algorytméw i Struktur Danych — Zadania
28.01.2003

1. (10 punktéw)
Na liscie jednokierunkowej L o n + 2 rekordach (liczba, nast) zapisano
wszystkie n liczb catkowitych z przedzialu 1..n - jedna z liczb poja-
wia sie trzykrotnie lub dwie liczby wystepuja dwukrotnie. Zaprojektuj
efektywny algorytm, ktéry w miejscu znajdzie warto$é pojawiajaca sie
na liscie L wiecej niz raz. Uzasadnij poprawnosé swojego algorytmu i
zanalizuj jego zlozono$é. =

2. (10 punktéw)
Rozwazamy sortowanie przez poréwnania ciagéw dlugosci n i zawie-
rajacych O(n*?) inwersji. Podaj ograniczenie dolne (w notacji Q) na
liczbe poréwnan w pesymistyeznym przypadku, niezbedna do posorto-
wania ciagu takiej postaci. Odpowiedz uzasadnij. Zaproponuj algorytm
sortowania takich ciagow.

3. (10 punktéw)
Wyjasnij, w jaki sposéb zmodyfikowaé algorytm Dijkstry. zeby w przy-
_badku istnienia wielu minimalnych $ciezek (ze wzgledu na sumy wag
na krawedziach) z s do v znajdowal $ciezke najkrétsza ze wzgledu na
liczbe krawedzi.

4. (10 punktow) Dane sa dwie proste, réwnolegle do osi z-6w: P1:y = —1
i P2 1y = 1. Zaprojektuj strukture danych, ktéra umozliwi efek-
tvwne wykonywanie naste¢pujacych operacji na skoriczonvm zbiorze Z
punktéw lezacych na prostyvch P1 U P2:

L. Insert(z,i):: Z:=ZU {(z,i)}, i€ {-1,1};

2. Delete(z,3):: Z =2 - {{x.1)}, 1€ {-1.1}:

3. MinDist:: return min{dist(pl,p2): pl € P1NZ p2 € P2N Z}.
Uzasadnij poprawnosé swojego rozwiazania i zanalizuj zlozono$é po-
szezegolnyeh operacji.



